

няколко съществени момента, засягащи неговата иманентна природа.

Първо. Изследването е разработено в три части. В първата част се третират теоретико-методологическите проблеми на изследването, които касаят емпиричната социология и няма защо да бъдат издигани в обект-предмет на моите конкретни интереси и проучвания. Третата част е посветена на основните резултати от изследването с оглед да се рекомандират някои насоки за по-нататъшната партийно-политическа работа сред циганите, които като цяло съвременната действителност у нас сема като обект на научно търсене, осветление и решение.

Второ. За моя труд по-специален интерес представлява втората част от изследването, но не във всичките ѝ раздели, а само в тези от тях, които засягат демографската характеристика на циганите и особеностите на техния бит и култура. В тази част на изследването е отделено широко място и на "Обществено-политическата активност" на циганите, която обаче засяга въпроси, които във връзка с тогавашната действителност имат предимно партийно-политическа оцветеност.

Изследването е озаглавено "Утвърждаване на социалистическия начин на живот сред българските граждани от цигански произход". А това означава, че то засяга две категории и явления, имащи коренно различно значение за характера и насочеността на моя труд. Категорията и явлението "социалистически начин на живот" и по-рано бяха дискуссионни, а в наше време те са лишени от актуалност, поради което не представляват интерес за моето изследване. Не такава е положението с категорията и явлението "български граждани от цигански произход". При тях става дума за нещо същностно, което не бива да се елиминира в научната интерпретация на циганоложките проблеми.

По-конкретно, въведената в изследването категория "български граждани от цигански произход" е в унисон с тогавашната етнополитика на ЦК на БКП, прикриваща наличието на обособена етническа група на ромите у нас. А доколкото нейното присъствие (по антропологически образ, бит, култура и т. н.) бе очеваден, то се тушираше с признанието за "цигански произход" на част от населението на страната. Но точно то-